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ВИКЛАДАЧІВ ‒ ОСНОВА ЇХ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
 

Сучасна освітня політика спрямована на європейську інтеграцію, стимулюючи появу 

творчих новаторських ідей, пошуку більш досконалих методів, прийомів і форм навчання 

у закладах вищої освіти. Прогресивний технічних розвиток в освітній галузі України сприяє 

також зростанню рівня педагогічного професіоналізму серед викладацького складу. Попит 

на високий професіоналізм та креативність фахівця, здатного працювати в системах, що 

постійно трансформуються, збільшується, розвиваючи їх професійну майстерність, що 

дозволяє викладачам оволодівати сучасними технологіями навчанням [3]. Така 

конкурентна спроможність серед викладацького складу  допомогає їм швидко реагувати на 

зміни, що відбуваються у соціально-освітньому просторі, адаптуватися їм до нових умов в 

обраній професії  сприяє самовихованню та самоосвіті.  

Важливою складовою для реалізації педагогічної майстерності є сама особистість 

педагога його професійна компетентність, педагогічна культура, креативність поглядів і 

наявність педагогічних здібностей [2]. 

Педагогічний професіоналізм розкривається у творчій готовності особистості 

вирішувати професійні завдання, а також у конкурентоспроможності, яка допоможе 

адаптуватися до подальшої діяльності. Поняття професіоналізму особистості та 

професійної діяльності показує, що професійне адаптування та становлення викладача 

закладу вищої освіти буде легшим та успішнішим, якщо особистість матиме властивості, 

котрі є найбільш затребуваними [2, 4]. 

Індивідуальний стиль діяльності, педагогічна спрямованість, особистісно-ділові 

якості, педагогічні позиції є основами формування педагогічної майстерності. Крім того, 

усвідомлення і готовність до самовиховання, самоосвіти, самовдосконалення, 
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саморозвитку в період становлення педагога є запорукою успіху в професії і підвищення 

педагогічної кваліфікації.  

Показником педагогічної майстерності є педагогічна компетентність, що є 

інтеграцією досвіду, теоретичних знань, практичних умінь і важливих для педагога 

особових якостей. Компетентність представляє собою динамічне явище, якісно залежне від 

розвитку педагогіки і суміжних з нею наук, стану культури в суспільстві. 

Компетентність можна охарактеризувати як здатність вирішувати професійні задачі 

певного визначеного класу, що вимагає наявності реальних знань, умінь, практичних 

навичок та досвіду. Вона виявляється у практиці професійної діяльності як системна 

характеристика і має чітко визначену структуру [1, 2].    

Досягаючи високого рівня педагогічної компетентності, перед викладачем 

відкриваються можливості високих досягнень у професійній сфері, самокеруванні, 

самовдосконаленні, що дозволяє досягти педагогічної майстерності. Педагогічна 

майстерність – це вищий рівень розвитку особистості, сукупності здібностей і 

узагальненого позитивного досвіду. Перелічені особливості є результатом тривалої та 

складної роботи над собою [2, 4]. 

В звʼязку із введенням в навчальний процес дистанційної форми навчання, все 

активніше впроваджується дистанційне професійне зростання для викладачів у закладах 

вищої освіти, яке реалізується в умовах віддаленості слухача і науково-педагогічного 

працівника на основі використання сучасних педагогічних та інформаційно-

комунікаційних технологій [1, 5, 6].  

Організація та проведення дистанційного навчального процесу потребують суттєвих 

змін у моделі діяльності викладача, змушують його постійно вдосконалювати свою 

педагогічну майстерність, здійснювати пошук нових підходів до застосування традиційних 

педагогічних технологій у процесі підготовки майбутніх фахівців [1]. 

За умов дистанційного навчання відбувається трансформація існуючих і формування 

нових навичок та вмінь щодо здійснення педагогічної діяльності у відповідному 

інформаційно-освітньому середовищі за допомогою інформаційно-комунікативних 

технологій, що згодом не може не відобразитися на його педагогічній майстерності [1, 4]. 

Причиною зростання популярності дистанційного навчання науково-педагогічних 

працівників та активна державна підтримка цієї форми освіти зрозумілі. Адже сучасна 

освіта повинна мати випереджувальний характер, забезпечувати здійснення освітньої 

діяльності за технологіями дистанційного навчання, апробацію та впровадження новітніх 

методик організації навчального процесу за дистанційною формою та технологій 

дистанційного навчання в освітній процес за базовими напрямами підготовки [5, 6].  

Сьогодні в підготовці висококваліфікованих викладачів частіше почали 

використовувати дистанційну форму підвищення кваліфікації, що дозволяє за короткий 

термін і відносно невеликих затратах, причому нерідко без відриву від виробництва, 

підвищити власну педагогічну майстерність [1, 6]. Особливо високий ефект дистанційної 

освіти приносить під час навчання великих аудиторій, оскільки легко масштабується, а 

експлуатаційні витрати за збільшення кількості користувачів зростають досить повільно. 

Проте сучасне раціональне впровадження дистанційного навчання до розвитку предметно-

орієнтовних компетентностей викладачів не можливе без застосування інформаційно-

комп’ютерних технологій. Сучасні інформаційно-комп’ютерні технології є рушійною 

силою зростання та інструментом, що допомагає розширити права і можливості людей, а 

також зробити вирішальний вплив на зміну та покращення освіти [2, 5]. 

Таким чином, застосування такого сервісу, як дистанційної форми підвищення 

кваліфікації викладачів закладу вищої освіти, відкриває перед освітянами нові можливості 

й перспективи, створювати інтерактивні вправи, що максимально дозволяють 

використовувати нові засоби і прийоми навчання.  
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